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1. ANTECEDENTES 
Las emisiones de gases de efecto invernadero, provenientes en su gran mayoría de los países desarrollados desde la era industrial, ha producido el calentamiento global del Planeta produciendo el derretimiento de los cuerpos de hielo en general y en especial de los glaciares tropicales, generando con ello, impactos negativos sobre la disponibilidad de recursos hídricos para la dotación de agua a centros poblados del área rural y urbana, las actividades agropecuarias y la generación de energía hidro​eléctrica. 

Las evidencias de este proceso irreversible del retroceso (derretimiento) de los glaciares en la Cordillera Real de nuestro país son irrefutables, la desaparición casi por completo de la cobertura de hielo en Chacaltaya, es solo un ejemplo visible de lo que está sucediendo a nuestros nevados. Estudios realizados han mostrado que en el periodo 1987-2004 se ha perdido el 24.12 por ciento de la superficie de estos mantos de hielo, reduciendo la capacidad de regulación de las cuencas. 

Ante esta realidad, el camino que se tiene es reforzar, a todo nivel, la capacidad de adaptación ante los impactos del calentamiento global. En este sentido, nuestro país junto con Ecuador y el Perú que experimentan similar problemática, han gestionado el financiamiento para la implementación del Proyecto de Adaptación al Impacto del Retroceso Acelerado de Glaciares en los Andes Tropicales (PRAA) cuyo objetivo es el de aumentar la resiliencia de los ecosistemas y economía local a los impactos de la retracción de los glaciares en los Andes Tropicales, a través de la implementación de actividades específicas piloto de adaptación que muestren los costos y beneficios de la adaptación. En Bolivia, la responsabilidad de la implementación del PRAA es del Viceministerio de Medio Ambiente, Biodiversidad y Cambios Climáticos del Ministerio de Medio Ambiente y Agua a través del Programa Nacional de Cambios Climáticos (PNCC), en el marco de sus objetivos de promover la realización de estudios y la implementación de medidas de adaptación ante el cambio climático, para lo cual ha identificado beneficiarios para la implementación del Proyecto y con ello el logro de sus objetivos.  

En este sentido, se tiene planificado la implementación del proyecto piloto 1 (PP1) - Gestión integrada de las cuencas Tuni - Condoriri incorporando el impacto del retroceso acelerado de glaciares, el cual aborda la problemática de la retracción de los glaciares de Tuni y Condoriri que podrían desaparecer el 2025 y 2045 respectivamente, reduciendo la capacidad de regulación de la cuenca y con ello bajando la disponibilidad de recursos hídricos para la dotación de agua al Sistema de Dotación de Agua Potable de El Alto, que provee el servicio a la ciudad de El Alto y las laderas de la ciudad de La Paz. 

Para este proyecto piloto, la Empresa Pública Social de Agua y Saneamiento (EPSAS) se constituye en el principal actor para la implementación, no solo apoyando con la logística requerida sino también a través de la gestión de recursos financieros adicionales para la implementación de las medidas de adaptación ante la retracción de los glaciares para compensar de esta manera, la reducción de la capacidad de regulación de la cuenca a causa del derretimiento de los glaciares y reducir la demanda de agua en la Metrópoli de La Paz. 

En este marco, EPSAS a través del Ministerio de Medio Ambiente y Agua, viene ejecutando la actualización del diseño final de la presa Huayna Potosí y paralelamente, gestionando los recursos para y su posterior construcción, con lo que se lograría compensar la reducción de la capacidad de almacenamiento de los glaciares que se vienen derritiendo aceleradamente y con fondos del PRAA elaborar e implementar un “Programa de Gestión de la Demanda” que permitiría reducir  esta demanda de agua a través de bajar los niveles de pérdidas (fugas) en el sistema y promover e incentivar a cambios de conducta en la población para lograr un uso adecuado del agua. 

2. JUSTIFICACION 
La población de las ciudades de La Paz y El Alto son abastecidas de agua potable a través de tres sistemas superficiales: El Alto, Achachicala y Pampahasi, cuyas fuentes de abastecimiento reciben aportes de las cuencas de la Cordillera de Los Andes, cuyos recursos hídricos provienen principalmente de precipitación y aporte glaciar, mismos que son regulados en distintos embalses para su conducción a las plantas potabilizadoras de cada sistema, para su posterior entrega a los habitantes de estas dos urbes bolivianas. 

De los tres sistemas, el de El Alto es el que se encuentra mayormente influenciado por efectos de la retracción glaciar, como lo demuestran los estudios realizados en el proyecto IPQ/LP/01037, titulado “Deshielo de la Cuenca del Tuni Condoriri y sus Impactos sobre los Recursos Hídricos de las Ciudades de La Paz y El Alto”, financiado parcialmente y auspiciado por el Plan Quinquenal del Programa Nacional de Cambios Climáticos (PNCC) y ejecutado por el programa GRANT del Instituto de Hidráulica e Hidrología de la Universidad Mayor de San Andrés. 

En el mencionado estudio, se ha cuantificado la disminución de la superficie de los glaciares del sistema Tuni-Condoriri, como ejemplo de uno de los casos más críticos de la retracción de los glaciares con implicaciones social y económica muy importantes, ya que estos están directamente relacionados con las fuentes de aporte de agua que se suministra a la ciudad de El Alto y las laderas de La Paz. La cuantificación de superficies glaciares perdidas, fue realizada a través del análisis multitemporal, trabajándose con información proveniente de imágenes satelitales y fotografías aéreas. El resultado del trabajo realizado evidencia marcadamente el proceso de la retracción de los glaciares en el periodo de 1956 a 2003. 

Adicionalmente, con el modelo hidrológico CHAC-SIMULA, calibrando con los datos hidrométricos de la estación Condoriri, se desarrolló las simulaciones, para determinar el aporte de los dos glaciares antes mencionados, el cual es del 35% en una primera aproximación. Este dato ha sido calculado, para periodos de presencia de eventos del fenómeno climático de El Niño, haciendo notar que durante los mismos, los aportes son casi exclusivamente provenientes de glaciar. 

De los estudios y proyecciones realizadas se infiere que la principal consecuencia de la retracción de los glaciares en la cuenca de Tuni Condoriri será la pérdida de la capacidad de regulación que ellos brindan, la cual se sentirá más pronunciadamente en el mediano y largo plazo, hasta que el 2025 y 2045 el Tuni y el Condoriri respectivamente desaparezcan y no continuarán aportando sus recursos hídricos, tal como señalan las predicciones. 

Adicionalmente, la situación actual del Sistema de El Alto en relación a la oferta y demanda de recursos hídricos hace prever que el impacto a corto plazo, se lo podría sentir en el año 2009, cuando se rompa el equilibrio entre la oferta del recurso hídrico proveniente de las cuencas del sistema Tuni-Condoriri y la demanda de agua potable para las ciudades de El Alto y las laderas de la ciudad de La Paz, iniciándose el vaciado de la represa Tuni. Este fenómeno se verá agudizado por el crecimiento de la demanda del vital elemento, por un aumento de la población especialmente de la ciudad de El Alto a una tasa del 5.1% anual. 

La anterior visión de corto, mediano y largo plazo hace predecir que existirá una reducción de la oferta de recursos hídricos y un aumento en la demanda de los mismos, obligando a iniciar a la brevedad posible el proceso de adaptación a la retracción de los glaciares y al cambio climático, para evitar impactos negativos en lo económico y social. 

3.
OBJETIVOS DE LA CONSULTORIA DE LINEA 
a) 
Gestionar las actividades requeridas tanto en la fase de planificación como de implementación para el logro de los objetivos del PRAA en general y del PP1 en particular; así como apoyar en el cumplimiento de las obligaciones de EPSAS ante el Proyecto. 

b) 
Supervisar la implementación de las actividades a ser ejecutados de forma directa o delegadas por EPSAS en el marco del proyecto piloto 1 del PRAA. 

4.
TAREAS A SER DESARROLLADAS  
Para el logro de los objetivos de la Consultoría, el consultor deberá, entre otras, implementar las siguientes tareas: 

4.1. Gestión de Actividades Requeridas 
a) 
Elaboración de los siguientes documentos: (i) Términos  de Referencia (TDRs); (ii) estimación de costos y presupuestos; (iii) elaboración de documentos para Convocatorias Públicas; (iv) elaboración de documentos para la conformación de lista corta de consultores; (v) elaboración de documentos y seguimiento a Convocatorias, para la contratación de las firmas consultoras y consultores individuales en el marco del PP1. 

b) 
Elaboración de los siguientes documentos, con carácter no limitativo: (i) llamado a licitación; (ii) instrucciones a los licitantes; (iii) formulario de las ofertas; (iv) formulario del contrato; (v) las condiciones contractuales, tanto generales como especiales; (vi) especificaciones y planos; (vii) la información técnica que corresponda (incluyendo las características geológicas y ambientales); (viii) listas de bienes o cantidades; (ix) el plazo de entrega o terminación; y (x) los apéndices necesarios, tales como formularios de diversas garantías, para la contratación de obras, servicios y la adquisición de bienes en el marco del PP1. 

c) 
Elaboración de documentos técnicos, perfiles de proyectos y otros requeridos en el marco del PP1. 

d) 
Elaboración de los documentos requeridos por las Salvaguardas requeridas por el Banco Mundial. 

e) 
Elaboración de los documentos requeridos por la legislación boliviana para la planificación e implementación de actividades en el marco del PP1.  

f) 
Coordinar el trabajo para el desarrollo y ejecución de los distintos componentes del proyecto a ser implementados.  

g) 
Coordinar y apoyar cursos de capacitación del PP1 del PRAA. 

4.2. Supervisión de la Implementación 
a) Supervisión de las actividades implementadas de forma directa o por delegación a Empresas constructoras, firmas y consultores individuales a ser contratados en el PP1 

b) Elaborar una programación detallada de todas las actividades a llevar a cabo bajo el PP1 con cronograma detallado, ruta crítica y presupuestos, que alimenten al Marco Lógico del proyecto de manera coherente.

c) Dar seguimiento a los indicadores de resultado de cada actividad identificada en el Marco Lógico del proyecto.

d) Ajustar la programación de las actividades y reportarlas de acuerdo a la necesidad.

e) Diseñar e implementar un sistema de control y seguimiento de las tareas programadas identificando si todos los trabajos se van cumpliendo o si hay demoras 
f) Elaboración de informes técnicos requeridos de los bienes o servicios a ser entregados o elaborados en el PP1. 

g) Elaboración de informes de supervisión de las obras a ser construidas en el marco del PP1. 

h) Elaboración de informes de conformidad para el procesamiento de los pagos de bienes, obras y servicios en el marco del PP1. 

i) Otras labores requeridas para una adecuada Supervisión. 

4.3. Otras. 
a) Identificación, recopilación y revisión de información y documentación relevante para el PP1 

b) Ser la contraparte técnica en representación de EPSAS en las consultorías y obras a ser contratadas para el PP1. 

c) Elaboración de los informes mensuales de avance del PP1 

d) Elaboración de los documentos de planificación, POAs, Plan de Adquisiciones y otros requeridos tanto a nivel nacional como por la Unidad Ejecutora del Proyecto con sede en Lima-Perú y/o Banco Mundial. 

e) Otras actividades relacionadas al objeto de la consultoría, el PP1 o el PRAA instruidas por EPSAS, o a través de EPSAS por  el Especialista Técnico Nacional del PRAA en Bolivia, Coordinador General del PNCC, Coordinador de los Programas de Cambios Climáticos, Coordinador Regional del PRAA o el Banco Mundial.  

f) Asistencia técnica en la etapa de pre-inversión o inversión  en el marco del PP1. 

5. PRODUCTOS A ENTREGAR  
El consultor deberá presentar, entre otros los siguientes documentos, los cuales deberán tener la aprobación del Supervisor designado en el subtítulo 8 del presente Términos de Referencia y contar con el visto bueno del: (i) Gerente General de EPSAS, (ii) Especialista Técnico Nacional del PRAA en Bolivia y (iii) Coordinador del PNCC o el Coordinador de los Programas de Cambios Climáticos del Viceministerio de Medio Ambiente, Biodiversidad y Cambios Climáticos.  

Los documentos que deberá presentar el consultor son: 

a) Matriz de Marco Lógico en los componentes a desarrollar con el PP1 ajustando actividades, cronograma detallado, ruta crítica y presupuestos.

b) Herramienta de control para dar seguimiento a las actividades, misma que debe reportar el cumplimiento de las actividades, las demoras y sus causas, según sea el caso.
c) Informes de Avance, que deberán ser presentado durante la última semana de cada mes con el detalle de las actividades desarrolladas en el formato que sea proporcionado por el Especialista Técnico Nacional del PRAA o la Unidad Ejecutora del Proyecto con sede en Lima-Perú. 

d) Documentos elaborados para la contratación de firmas consultoras, consultores individuales, obras, servicios y la adquisición de bienes dentro los plazos establecidos. 

e) Documentos técnicos y otros requeridos en los plazos establecidos. 

f) Informes de Supervisión de las actividades implementadas de forma directa o por delegación a empresas constructoras, firmas y consultores individuales en los plazos previamente establecidos. 

g) Informes técnicos de los bienes a ser adquiridos y de Servicios en los plazos previamente establecidos. 

g) Informes de Supervisión del avance y de conformidad de las obras realizadas en el marco del PP1 en los plazos previamente establecidos. 

h) Documentos de planificación requeridos en los plazos establecidos. 

Toda la documentación presentada por el consultor deberá ser entregada en cinco (5) copias digitales e impresas. 

6. SEDE DE TRABAJO 
La sede de trabajo principal del consultor será en el Edificio de EPSAS, ubicada en la Avenida de Las Américas Nº 705 La Paz – Bolivia, debiendo desplazarse al lugar de emplazamiento de las intervenciones del PP1, para el cumplimiento de las actividades incluidas en el presente documento. 

7. DEPENDENCIA Y COORDINACION 
El consultor dependerá funcionalmente de EPSAS bajo el siguiente esquema: 

Coordinador de EPSAS con el PRAA (Jefe del Departamento de Planificación)
Gerente Técnico
Gerente General
El consultor coordinará sus actividades con:

Especialista Técnico Nacional del PRAA en Bolivia 

El consultor dependerá contractualmente del: 

Coordinador Regional del PRAA en la Secretaría General de la Comunidad Andina  

8. SUPERVISIÓN DE LA EJECUCIÓN DEL TRABAJO 
Los trabajos de consultoría serán supervisados por el Coordinador designado por EPSAS para el PRAA, quien será responsable en el seguimiento de las actividades encomendadas al Consultor. 

9. DURACION DE LA CONSULTORIA, COSTO ESTIMADO Y FORMA DE PAGO 
La consultoría tendrá una duración de 8 meses a partir de la firma del contrato. El costo estimado  para la ejecución de la presente consultoría es de USD 8,000.- (Ocho mil y 00/100 dólares americanos) monto que incluirá impuestos de Ley y otras obligaciones (seguros) que deberán ser asumidas por el Consultor. 

Los recursos para el pago por los servicios de la presente consultoría provienen de fondos del PRAA asignados al PP1, los cuales serán pagaderos en alícuotas similares durante el periodo de contratación de la consultoría. Cuando el consultor requiera realizar viajes para el desarrollo de sus tareas fuera la Sede de Trabajo, se le pagará los pasajes y viáticos respectivos, contra la entrega de los respectivos informes de viaje en la escala y bajo los procedimientos en vigencia de PRAA. 

10. PERFIL DEL CONSULTOR 
El consultor deberá contar con el perfil mínimo siguiente: 

	Formación Académica: 
	• Formación en ingeniería civil (indispensable) • Posgrado en saneamiento básico o tema relacionado (deseable)  

	Experiencia general: 
	• No menor a cinco años de experiencia en la elaboración y/o implementación de proyectos de saneamiento básico y recursos hídricos. 

	Experiencia Específica: 
	• Experiencia mínima de 3 años en la formulación y ejecución de diseños, evaluación y análisis de redes de distribución de agua potable. • Experiencia en técnicas y metodología para la reducción de agua no contabilizada (deseable). • Experiencia en la implementación de programas de gestión de la demanda (deseable) • Conocimientos de modelos de gestión de recursos hídricos (deseable) • Experiencia mínima de 2 años en formulación y ejecución de proyectos relacionados a manejo de recursos hídricos. • Experiencia mínima de 2 años en la supervisión de la implementación de proyectos de agua potable y manejo de recursos hídricos. 

	Otros conocimientos y habilidades 
	• Conocimientos  de la temática de cambio climático y de medidas de adaptación (deseable) • Conocimiento de temas  medio ambientales en  proyectos de agua y saneamiento (deseable). • Licencia de conducir 


PONDERACIÓN PARA LA CALIFICACIÓN Y  
SELECCIÓN DE CONSULTORES INDIVIDUALES 
	Requisito 
	Puntaje Máximo 

	Formación Académica: 
	10 puntos 

	Experiencia general: 
	25 puntos 

	Experiencia Específica: 
	40 puntos 

	Otros conocimientos y habilidades 
	5 puntos 

	Entrevista: 
	20 puntos 

	TOTAL: 
	100 puntos 


