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Invitación a Presentar Expresiones de Interés
Servicios de Consultoría
Ecuador
Proyecto Regional P098248 - “Adaptación al impacto del retroceso acelerado de glaciares en los Andes Tropicales”
Acuerdo de Donación TF 091712 

1.
Este llamado a Expresiones de Interés se emite como resultado del Aviso General de Adquisiciones que para este Proyecto fuese publicado en el Development Business, de fecha 6 de abril 2009.
2.
La Secretaría General de la Comunidad Andina, ha recibido un financiamiento del Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento (BIRF) para financiar el costo del Proyecto P098248 y se propone utilizar parte de los fondos de este financiamiento para efectuar pagos bajo el Acuerdo de Donación TF 091712.
3.
El Proyecto de Adaptación al Impacto del Retroceso Acelerado de Glaciares en los Andes Tropicales (PRAA), invita a los proponentes elegibles a presentar expresiones de interés para el siguiente proceso de selección:

	Pedido de Propuesta
	Nombre del Proceso

	SBC Nº 001-2012-PRAA / SGCAN 
	Consultoría Restauración de Áreas Degradadas de Páramo a Pequeña Escala y diseño de un Plan Piloto de Manejo Adaptativo para zonas de Amortiguamiento dentro de las Microcuencas Antisana y Pita en áreas de aporte a los Sistemas de Agua Potable del Distrito Metropolitano de Quito.


4.
La selección de consultores se efectuará conforme a los procedimientos de Selección Basada en la Calidad (SBC) establecidos en la publicación del Banco Mundial titulada  Selección y Contratación de Consultores por Prestatarios del Banco Mundial, Edición Mayo 2004, versión revisada Octubre 2006, y está abierta a todos los proponentes de países elegibles, según se definen en dichas normas.
5.
Los proponentes elegibles que estén interesados podrán acceder a los Términos de Referencia  de manera gratuita, a través del siguiente vínculo: http://www.comunidadandina.org/servicios/empleos.htm, así como obtener los formatos para presentar su expresión de interés.

Los proponentes que estén interesados en participar en la citada selección, deberán remitir un correo electrónico a tursula@comunidadandina.org indicando el nombre de su empresa, teléfono y persona de contacto. Asimismo,  Las Expresiones de Interés deberán ser remitidas a la siguiente dirección: tursula@comunidadandina.org, hasta la fecha máxima señalada en el numeral siguiente.
6.
La presentación de las expresiones de Interés deberán realizarse en los formatos que se encuentran disponibles en la convocatoria realizada en página Web de la Secretaría General de la Comunidad Andina:  a) Formatos presentación Exp.Interés,  b) Plantilla P3  Curriculo Vitae.
7.          Las Expresiones de Interés serán recibidos desde el 14 hasta el 29de agosto de 2012.
8.
La dirección del Contratante es la siguiente:
Secretaría General de la Comunidad Andina

Proyecto de Adaptación al Impacto del Retroceso Acelerado de Glaciares en los Andes Tropicales (PRAA) 

Av. Aramburú Cuadra 4, Esquina con Paseo de la República, 
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