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1. ANTECEDENTES 
El Proyecto Piloto 1 (PP1) es un: “Piloto de adaptación urbana a la retracción de glaciares y escasez de los recursos hídricos”. En su desarrollo e implementación  el PP1 del PRAA ha identificado y se encuentra desarrollando medidas adaptativas (de manera  conjunta con la Empresa Pública de Agua y Saneamiento (EPSAS)),  para compensar los impactos del cambio climático en la oferta de recursos hídricos y optimizar la utilización de los  sistemas de abastecimiento existentes.

En las medidas a implementarse se está gestionando ejecutar un Plan de Capacitación en EPSAS en Cambio Climático, MICH e Hidrología Espacial, para mejorar la capacidad de adaptación a los impactos del Cambio Climático. 

De acuerdo con este: Plan de Capacitación en EPSAS para la formación de Recursos Humanos en el contexto de mejorar la Capacidad de Adaptación  a los Impactos del Cambio Climático; se requiere que  los profesionales de  EPSAS, perfeccionen  sus  conocimientos referidos a balances hidrológicos, variaciones climáticas (temperaturas, precipitaciones) y sus impactos en la gestión del agua para las ciudades de La Paz y El Alto, esto con la finalidad de afrontar mas adecuadamente la problemática de la gestión considerando estos factores que son acentuados por el cambio climático: como los aumentos y disminuciones  en la escorrentía producto de cambios en el régimen de  lluvias, incrementos en la evapotranspiración, y otros.
El Plan de Capacitación se propone contribuir a la formación de recursos humanos en EPSAS y complementariamente en los organismos sectoriales como el Viceministerio de Recursos Hídricos y Riego y el Viceministerio de Medio Ambiente, Biodiversidad, Cambios Climáticos y de Gestión y Desarrollo Forestal, para mejorar la capacidad de adaptación  a  los impactos del cambio climático.
2. JUSTIFICACION 
En el país la información hidrológica existente es aún insuficiente, no se dispone de una red de estaciones meteorológicas estandarizada, con el suficiente historial e información para efectuar balances hidrológicos. Esta falencia de información básica e histórica está siendo subsanada de manera paulatina, sin embargo en la actualidad existen herramientas tecnológicas y estadísticas que pueden permitir efectuar balances y modelación hidrológica utilizando sistemas de información geográfica, geoestadistica, análisis espacial y otros, que permiten trabajar con la información existente.
Por otra parte dadas las crecientes exigencias en el abastecimiento de agua a grandes centros urbanos, los balances hidrológicos requieren una permanente actualización y desarrollo que permitan contar con información para el balance de oferta y demanda de los operadores del servicio (EPSAS) y son por lo tanto necesarios para la toma de decisiones en la gestión del recurso hídrico. Las exigencias se acentúan más debido a los impactos del cambio climático, expresados en incrementos en la evapotranspiración, variaciones marcadas en los regímenes de lluvias, que influyen de manera directa en el balance hidrológico y en la modelación de la escorrentía. 

En este contexto resulta necesario forjar y/o mejorar las capacidades del personal técnico de EPSAS en la comprensión y utilización de herramientas como sistemas de información geográfica, ligados al análisis espacial de los datos, el procesamiento de modelos digitales del terreno, con fines de modelamiento hidrológico e hidráulico espacial. 

Para contribuir al propósito anterior  el Plan de Capacitación ya mencionado anteriormente, establece objetivos específicos orientados a la formación de recursos humanos, en este caso a: 

· Capacitar al personal de EPSAS en Hidrología Espacial y complementariamente capacitar a personal clave del MMAyA (Viceministerio de Recursos Hídricos, Viceministerio de Medio Ambiente, Biodiversidad, Cambios Climáticos y de Gestión y Desarrollo Forestal, Viceministerio de Agua Potable y Saneamiento Básico) en Hidrología Espacial
Se trata de fortalecer y/o formar capacidades profesionales en la Empresa Pública y Social de Agua y Saneamiento EPSAS y complementariamente en los organismos sectoriales como el Viceministerio de Recursos Hídricos y Riego y el Viceministerio de Medio Ambiente, Biodiversidad , Cambios Climáticos y de Gestión y Desarrollo Forestal, de tal manera que se puedan utilizar sistemas de información geográfica en el manejo de cuencas, así como  efectuar un análisis espacial de los datos, procesar modelos digitales del terreno, con fines de modelamiento hidrológico e hidráulico espacial.
3.
OBJETIVO DE LA CONSULTORIA POR PRODUCTO
3.1 Objetivo general
· Desarrollar un Curso de Capacitación al personal de EPSAS, PNCC, VMA y VMRHR en Hidrología Espacial.
3.2 Objetivos específicos

· Describir la naturaleza de los fenómenos hidrológicos y su representación en el contexto de los Sistemas de Información Geográfica.

· Analizar a través de una visión integral los aspectos recientes y contemporáneos en el manejo de los recursos hídricos.

· Preparar, manipular y procesar geodatos en función al análisis hidrológico y delimitación de las cuencas.

· Modelar cuencas, utilizando herramientas geomáticas hidrológicas, para la determinación de los hidrogramas de salida, caudales pico y planos de inundación.

· Aplicar Sistemas de Información Geográfica para la adquisición, análisis y presentación de datos hidrológicos.
4.
LOS CONTENIDOS DE LA CAPACITACIÓN SON: 
Los contenidos del curso de  capacitación se requieren  en módulos cuyo  contenido referencial es el siguiente:
	Módulo 1: 
	SIG
	Uso del Sistemas de Información Geográfica en el Manejo de Cuencas.   SIG Aplicado a la Hidrología Definiciones y conceptos. Tipos de datos espaciales y representaciones de los SIG


	Módulo 2: 
	Operaciones de Análisis Espacial
	Operaciones de Análisis Espacial I Análisis espacial vector: Operaciones de medida, selección espacial.                                                                                                                                                                                Operaciones de Análisis Espacial II Análisis espacial raster: Clasificación, superposición espacial, filtros y scripts. 


	Módulo 3: 
	Análisis Digital del Terreno
	Análisis Digital del Terreno, Obtención y procesamiento de MDTs y utilizando diversas fuentes. Extraer a partir de los MDTs parámetros de entradas para modelos hidrológicos.                                                  
Aplicaciones Geoestadisticas Interpolaciones utilizando los métodos de: Moving average, trend surface, moving surface y Kriging.


	Módulo 4: 
	Hidrologia Básica
	Hidrologia Básica. Proporcionar los principios y bases que gobiernan los procesos hidrológicos.                                                                        Problemas hidrológicos en cuencas hidrográficas


	Módulo 5: 
	Hidrologia Aplicada
	Hidrologia Aplicada. Aplicar los conceptos hidrológicos de forma espacial y temporal. 
Balance Hídrico Espacial .Aplicación de métodos para el cálculo del balance hídrico de forma espacial.

	Módulo 6: 
	Introducción al modelaje hidrológico
	Modelamiento Hidrológico, HEC - HMS Establecer los conceptos en los cuales se basa el modelamiento en hidrológico   
                                                                                                                                         Modelamiento Hidráulico, HEC - RAS Establecer los conceptos en los cuales se basa el modelamiento en hidráulico



5. PRODUCTOS ESPERADOS  
Luego de la conclusión del curso los participantes, podrán:

· Representar los fenómenos hidrológicos utilizando Sistemas de Información Geográfica. Así como preparar, manipular y procesar geodatos en función al análisis hidrológico.
· Modelar cuencas, utilizando herramientas geomáticas hidrológicas, para la determinación de los hidrogramas de salida, caudales pico y planos de inundación.

· Aplicar Sistemas de Información Geográfica para la adquisición, análisis y presentación de datos hidrológicos.

6. MODALIDAD Y PARTICIPANTES
La Modalidad de implementación del curso es Presencial, Número estimado de participantes: 15 personas  (10 participantes por EPSAS y 5 por MMAyA).
La capacitación será totalmente gratuita para los participantes que sean seleccionados

7. DOCUMENTOS A ENTREGAR
La empresa consultora o institución elegida para llevar a cabo el trabajo de capacitación deberá presentar, entre otros los siguientes documentos, los cuales deberán tener la aprobación del Supervisor del PP1 y de EPSAS y contar con el visto bueno del: (i) Coordinador PNCC y (ii) Especialista Técnico Nacional del PRAA en Bolivia.  

Los documentos que deberá presentar el consultor son: 

a) De manera previa al inicio del curso deberá ser entregado un Programa Completo del Curso
que deberá incluir el enfoque, objetivos, metodología, cronograma y presupuesto.
b) Material de capacitación en formato impreso y digital, de acuerdo al contenido temático del Curso.

c) Documentación de evaluación de participantes

d) Certificados de aprobación de participantes

e) Informe Final de Consultoría.
Toda la documentación presentada por el consultor deberá ser entregada en cinco (5) copias digitales e impresas. 

8. SEDE DE TRABAJO, MATERIALES Y EQUIPOS  
El  Curso especializado será considerado como Consultoría por producto y deberá ser realizado en la ciudad de La Paz - Bolivia. 

Todos los materiales (de lectura, fotocopias, impresos, etc) y equipos de computación necesarios serán provistos por el consultor. Lo propio sucederá con las instalaciones donde se desarrolle el curso.
9. DURACION DE LA CONSULTORIA, COSTO ESTIMADO Y FORMA DE PAGO 
El tiempo estimado para la realización del curso es de 120 horas dividido en 30 sesiones de 4 horas c/u a efectuarse en 10 semanas (3 sesiones por semana). Sin embargo este requerimiento es flexible y el consultor podrá hacer una propuesta de horarios para el curso.
El costo estimado  para la ejecución de la presente consultoría es de carácter reservado.
Los recursos para el pago por los servicios de la presente consultoría provienen de fondos del PRAA asignados al PP1. La capacitación será totalmente gratuita para los participantes que sean seleccionados.

10. PERFIL DEL CONSULTOR Y PONDERACIÓN PARA SU SELECCIÓN 
El consultor deberá contar con el perfil mínimo siguiente para estar habilitado: 
	Nivel Académico: 
	Universidad, Centro de Investigación, Instituto,  Entidad o Equipo de Consultores, especializados en formación de capacidades de gestión de recursos naturales y gestión ambiental  

	Experiencia general: 
	Experiencia en el desarrollo de cursos de post grado en gestión ambiental y de recursos naturales 

	Experiencia Específica: 
	Experiencia en el desarrollo de cursos de post grado en Hidrologia Espacial

	Experiencia de equipo de Docentes/Instructores/Consultores
	Experiencia en el desarrollo de cursos de post grado en gestión de recursos hídricos e hidrologia espacial


El personal clave de Docentes/Instructores/Consultores deberá estar conformado por:
Un especialista en Hidrología, con 10 años de experiencia general y 3 años de experiencia en balances y modelación hidrológica con énfasis en hidrología espacial.

Un especialista en Sistemas de Información  Geográfica con 7 años de experiencia general y 3 años de experiencia en SIG.

Un especialista en Geo estadística con 7 años de experiencia general y 3 años de experiencia en análisis espacial y procesamiento de MDTs (Modelos Digitales del Terreno
Curso de Capacitación en Hidrologia Espacial

